

Микрево, Илинденци и Струмјани почетоха паметта на освободителите



“Заслужаваме ли свободата си?” - попита с упрек от трибуната, кметът Валентин Чиликов

Уважаеми читатели,

Публикуваме словото на Кмета на община Струмјани - г-н Валентин Чиликов, което той произнесе на 3-ти март на площад “7-ми април” в Струмјани:

Уважаеми Дами и Господа,
Скъпи гости, ученици,

Днес 3-ти март – ден първи от възкръсването на нова България!

Днес 3-ти март – 130 години от деня на новото лятоброене!

Днес е 3-ти март ! Ден, в който ние изразяваме своята почит и признателност към саможертвата на онези, които отдадоха живота си, проляха кръвта си, за да я има България.

Днес - 130 години по-късно, ние изразяваме своята почит и признателност, но правим и равносметка. Равносметка на това какво е било, равносметка на това какво се случва днес и на това – достойни ли сме ние, потомците на онези, отдали живота си - български опълченци, руски, румънски и финландски войни, за свободата на България.

И колкото и да си правим тази равносметка, колкото и време да минава, всичко онова, което се случва днес - 130 години по-късно, ни кара да си задаваме въпроса „Достойни ли сме?”. (Продължава на стр.2)

Валентин Чиликов – избран за делегат в Съвета за развитие на Югозападния район

В края на месец февруари се проведе заседание на Областния съвет за развитие на област Благоевград. Той се председателствува от Областния управител – г-н Владимир Димитров, като членове са кметовете на общини и председатели на Общински съвети от областта, както и представители на неправителствени организации. С решение на Областния съвет за развитие бяха избрани делегати за представителство в Съвета за развитие на Югозападния район. С пълно мнозинство за делегат бе избран кметът на община Струмјани – г-н

Чиликов, а като заместник-делегат – г-н Любен Татарски – кмет на община Разлог.

Г-н Чиликов постави въпроса за стартиране на пътя Струмјани – Берово. Г-н Атанасовски – изпълнителен директор на Областно пътно управление увери, че ремонтът на пътя ще бъде финансиран от Оперативна програма „Регионално развитие”. Това е един от приоритетите на Министерство на регионалното развитие и благоустройството за настоящата година и е единствения обект от Югозападна България включен в горещитраната оперативна програма.

ПРОШКИ Е !



ВАЛЕНТИН ЧИЛИКОВ
КМЕТ НА ОБЩИНА СТРУМЈАНИ

Прос-
тете и
прос-
тено да
Ви
бъде!

Върховният административен съд: Валентин Чиликов е законно избран кмет на община Струмјани

С решение от 04.03.08г. Върховният административен съд с председател - съдия Татяна Хинова отхвърли искането на неуспелия кандидат за кмет - Иван Секулов и постанови, че остава в сила решението на Административен съд - Благоевград, който призна Валентин Чиликов за законно избран кмет. Секулов, който бе издигнат от Български земеделски народен съюз, оспорва изборния резултат, заедно с другите неуспели кандидати-претенденти за кметския стол.



Иван Секулов

Освен че загуби делото във ВАС, Секулов трябва да плати 200 лева на кмета Валентин Чиликов за разноски по делото.

Със свое решение ВАС призна и Андон Тотев за кмет на Сандански.

Земеделец изгоря при палене на сухи треви

Кметът Валентин Чиликов забрани със заповед паленето на стърнища

Със своя заповед от 27 февруари, кметът на община Струмјани - Валентин Чиликов забрани:

1. Изгарянето на растителни остатъци и паленето на стърнища в земеделски земи или пустеещи площи.

2. Паленето на огън, под какъвто и да е предлог, в горски фонди на разстояние по-малко от 500 м от него.

Освен това кметове-

те и кметските наместници в селата на територията на община Струмјани се задължават да организират местни гасачески групи, с цел навременни и ефективни действия при предотвратяване на пожарите.

В същото време пожарите на територията на община Струмјани продължават да бушуват, след човешка

(Още на стр.3)

Вие питате, ние отговаряме

В тази рубрика можете да поставяте вашите въпроси към служителите от общинска администрация Струмјани. Ние имаме грижата в следващите броеве да получите точен и изчерпателен отговор. Какво трябва да направите ? Само напишете вашия въпрос, посочете имена и телефон за връзка. Въпросите изпращайте на адрес: пл. “7-ми април” №1, с.Струмјани 2825, общ. Струмјани, общинска администрация, деловодство; на факс 07434/3105 или на e-mail: strumyani_press@abv.bg.

НОВИНИТЕ

ПРАЗНИЧНА ПРОГРАМА, ИЗНЕСОХА ДЕЦАТА ОТ СТРУМЯНИ, МИКРЕВО, ИЛИНДЕНЦИ, СЛЕД ПОЛАГАНЕТО НА ВЕНЦИ ПРЕД ПАМЕТНИКА НА ЗАГИНАЛИТЕ



Отец Сарадинов отслужи панихида в памет на загиналите войни



СЛОВОТО НА КМЕТА (Пренос от стр.1)

И за съжаление не винаги отговорът е „Да, достойни сме за свободата“, че тя не ни е дадена даром, а сме я заслужили с кръвта на нашите предци, борили се за нея. Днес - 130 години по-късно ние казваме: „Живеем във време на бездуховност, живеем във време на злоба и завист, живеем във време, в което нямаме уважение към институциите и време, в което нямаме уважение към предците и героите, нямаме уважение към



В знак на почит към загиналите, дошлите на площад „7-ми април“ в Струмияни сведоха глави и коленичиха в едноминутно мълчание.

В словото на децата (Виж снимки - ОУ, Илинденци), бяха припомнени най-важните боеве на руските войни и българските опълченци, сражавали се за Освобождението на България от османско владичество. Учениците от прогимназияния етап бяха подготвили рецитал по стихове на български поети и изпълниха възрожденски и народни песни, а по-малките - стихове за празника.

човека до нас и към самите нас”. Днес, когато ние поднасяме венци и цветя се намират хора, които да викат „Уууу”. В това число и днес, тук на този площад, когато ние поднасяме венци и цветя. Това, скъпи съграждани, е проява на низост, това е проява на простацината, на вулгарното в обществото, което се случва днес! Това е проява на липса на елементарно възпитание и ниска култура!

130 години по-късно, България все още дава жертви. Не жертви за свободата си, а жертви в ежедневието по пътищата, в тежки катастрофи или случайно загинали. Днес -130 години по-късно, ние трябва да си дадем равностметка какво се случва с нас. Достойни ли сме да бъдем българи, горди ли сме от това, че сме българи? Не може, когато загиват хора в горящия влак, останалите вместо да помагат - да стоят отстрани и да снимат с телефоните една човешка трагедия! Безумно е това, което се случва в момента! Безумство е да искаш да вземеш пари от голия, който скача от горящия вагон, за да го закараш до най-близкото място и да му помогнеш, да спасиш човешки живот. Безумство е да се радваш на трагедията на другите! Безумство е да не можеш да разбереш различните! Безумство е да не можеш да обърнеш внимание на децата, които са в нужда! Да искаш да изгониш деца от един дом или да не можеш да ги приемеш, какъвто е случая с Могилино. И не само с Могилино - и дома в Раздол не прави изключение. Днес е денят, в който ние трябва да си дадем отговор на всички тези въпроси и колкото и да ги задаваме, уви, мълчим и не можем да кажем нищо! Не можем да изразим съпричастност към слабостта на другите, не можем да изразим съпричастност към саможертвата на другите, за да ни има като държава и като народ!

130 години Свобода! Много са и не чак толкова много! Забравили сме това, което са направили нашите предци и не можем да си го припомним. И каквито и бележите дати да почитаме, не можем или не искаме да си спомним това, което е било и това, което трябва да се случва, днес - 130 години по-късно. И ако и на тази свята за българския народ дата, ние продължаваме да се усмихваме иронично на това, което се казва от официалната трибуна, то ние не сме достойни да сме българи!

Поне дължим едно - на всички онези, които страдат, на всички онези, които отдадоха кръвта и живота си, за да я има България. На тези, които всеки ден изпитват неудобството да бъдат различни, да бъдат малтретиранни от останалите, които се имаме за нормални. Дължим поне това - минута мълчание.

(На стр.3)

УЧЕНИЦИТЕ ОТ ОУ „СВ.СВ. КИРИЛ И МЕТОДИЙ” - С.ИЛИНДЕНЦИ ИЗНЕСОХА ПРАЗНИЧНА ПРОГРАМА, ПО СЛУЧАЙ 3-ТИ МАРТ



С ТЪРЖЕСТВЕН КОНЦЕРТ, В НАВЕЧЕРИЕТО НА ПАМЕТНАТА ДАТА, ОТПРАЗНУВАХА В МИКРЕВО ОСВОБОЖДЕНИЕТО НА БЪЛГАРИЯ



Жители от общината дариха дрехи на жените от ДВПР - Раздол

След взето решение на Управителния съвет на „Дружеството на хората с увреждания” - бе обявена акция за събиране на дрехи за жените от дома.

За кратък срок хората от община Струмияни събраха много дрехи.

На 29.02.2008г.

(петък) председателят Георги Панайотов и членове на клуба посетиха дома в Раздол.

Поздравиха домащите жени с настъпващата пролет, баба Марта и 8-ми март.

Баници и много безалкохолни напитки бяха осигурени от гръцкия гражданин - Консатнтинос

Пападопулос, собственик на бензиностанция „Анис” - с.Струмияни, а жените от дома дариха своите гости с песни, стихове и мартеници, които сами бяха подготвили.

Нека всеки прояви милосърдие към хората в неравностойно положение.

В ОБЩИНА СТРУМЯНИ

(Пренос от стр.2)

И аз Ви моля да сведем глави и да коленичим в знак на почит и признателност към саможертвата на хилядите знайни и незнайни войни, дали кръвта и живота си за славата и името на отечеството – Република България, и към тези, които всеки ден загиват по пътищата на страдащата ни родина. Да склоним глава!

Благодаря Ви и дано този акт, който правим в момента, бъде разбран. Убеден съм, че учителите ще помогнат на децата да разберат какво се опитах на кажа, защото това, което се случва днес, не може да продължава. И ако ние, тук присъстващите, не променим отношението си помежду си и към останалите, ако ние не се замислим върху това, което съдбата ни посочва всеки ден, няма да има България, няма да има български народ!

ЧЕСТИТ ПРАЗНИК БЪЛГАРИ!

ДАНО ЗАСЛУЖАВАМЕ СВОБОДАТА СИ!

Два дни след

Националният празник, обявиха Ден на национален траур



5 - ти март бе ден на национален траур за трагично загиналите при пожара на 28 февруари в бързия влак от София за Кардам деветима наши сънародници.

Това реши Министерският съвет на извънредното си заседание в понеделник - 03 март, съобщил правителствената информационна служба.

Националният флаг на държавните институции бе свален наполовина.

В ранното утро на траурния ден черен флаг бе спуснат от сградата на Общинска администрация Струмьяни, а националният флаг бе свален на половина.

Коментар на седмицата

Кяр и сеир вместо състрадание

Очевидци на трагедията с горящия влак сега си спомнят за пътници от по-задните вагони, които се трупали да зяпат, да снимат с джиесемите си и на които през ум не им минало да помогнат; за таксиметрови шофьори, които искали пари на оцелелите, някои от които само по бельо и без никакъв багаж; за кондуктори, които после държали сметка защо пострадалите са се качили в първа класа...

Това е по-различен разказ - не за счупени люминисцентни лампи, не за липсващи пожарогасители или за заключени врати на вагоните.

В него не става дума за технически параметри и експертизи, а за нормални човешки реакции. Или по-скоро за липсата им. Думи като "състрадание" и "взаимопомощ" във фаталната нощ сякаш са били заменени от "сеир" и "кяр".

Затова и този разказ за отсъстващото е може би най-неприятен за нас като общество.

Албена Бъчварова,
журналист, в-к "Труд"

Честит празник на всички дами от община Струмьяни!

За радостта, за хубостта, за усмивката.

За красотата в делника ни, за майчинството - надежда за нов живот! С благодарност и уважение - поклон и цвете!

Валентин Чиликов, Кмет на община Струмьяни

Честит празник, скъпи жени!

Ръководството на Клуб на пенсионера и инвалида - с. Микрево поздравява всички дами с 8 март – Ден на жената, с пожелание за много здраве, радост, късмет и весело настроение в празничния ден!

Скъпи майки, Уважаеми момичета и жени, Честит празник!

Днес е Вашият ден. Той не случайно идва с настъпването на пролетта – най-красивия сезон на годината.

В душите и сърцата на майките и жените е сиянието, топлината и обаянието на пролетните слънчеви лъчи – изразено в техните усмивки и ласки.

Гордейте се скъпи жени с това, че сме майки и даваме своя принос за доброто на нашите деца и родина.

Гордейте се с това, че сме навсякъде със своята преданост – във фабрики и заводи, в училище и администрация, в спорта и на полето, в парламента и киното, в телевизията и ансамбъла.

Честит 8-ми март на жените от Клуб на пенсионера – с. Струмьяни и на всички жени от община Струмьяни!

Бъдете живи и здрави, горди, че сте българки!

Обичайте живота, така както обичате рожбите си!

Бъдете силни!

Величка Тюфекчиева
Клуба на пенсионера

В деня на кмета се реши



На 05 март (сряда) в кабинета на кмета на община Струмьяни – г-н Чиликов, се проведе поредната ежемесечна оперативка с кметовете на населени места. На нея присъстваха и представители на Напоителни системи и Държавно лесничество "Струмьяни". Поставени за решаване бяха наболели проблеми през изминалия месец и нерешени от минали години. Причина за отправената покана към Напоителни системи бе проблемите с

(Продължава на стр.4)

При изключително слаб обществен интерес премина обсъждането на бюджета



Кметът на община Струмьяни и екипът му посетиха Струмьяни, Илинденци и Микрево по предварително обявения график. Г-н Чиликов запозна присъстващите с параметрите на проектобюджета за 2008 г.

И в трите населени места бе засегнат проблема с изключително ниската раждаемост, както и необходимостта от реформи в образователната система. На дневен ред пред общинска администрация е инвестициите в инфраструктурата, както и кандидатстването с проекти за финансиране от еврофондовете.

Земеделец изгоря

(Пренос от стр.1)

намеса, без да си даваме сметка за последиците.

С трагичен край завърши поредното палене на стърнища за 77- годишния Стефан Христов от село Драгижево, община Лясковец. В 9,30 часа на 1 март възрастният земеделец се захванал да чисти нивата си, като запалил изсъхналите бурени. В следствие се извил силен вятър и огънят се разпрострял на площ от 900 кв.м. Намиращата се наблизко дървена барака, в която бай Стефан прибирал земеделските си инструменти също лумнала. Като видял, че огънят се разраства Стефан Христов грабнал мотиката и опитал да направи просека, която да спре огнената стихия. Той обаче се задушил от гъстия дим и паднал в нивата. После пламъците обхванали и тялото му.

Огнеборците от гр.Горна Оряховица овладели пожара, но не забелязали овъгления труп. С помощта на съседите, които започнали издирване, съпругата на Стефан Христов открила тялото на мъжа си едва късно вечерта.

ЕЛИТ

Собственикът на бутикова изба „Кьосев” представи в Страсбург винопроизводството на село Илинденци

Илинденци

Преди дни благовградчанинът Николай Кьосев се завърна от Европейския парламент във френския град Страсбург, където представи виното си пред евродепутати, журналисти, посланици и гости.

“Голяма бе изненадата ми, когато видях над 350 души, едва побрали се в залата и поради липса на място вдигнали високо чашите си, за да не ги разлеят” - сподели Кьосев.

“Вината от село Илинденци се приеха превъзходно, моето вино с купаж от българския сорт “Мелник” предизвика екзотичен интерес. Относно захарността, в района на община Струмани проблем със захарността може да възникне един път на 10 години, и то незначителен.



Николай Кьосев

От Кресна до Кулата е най-хубавият и благодатен район за производство на вино. Защото вино се прави задължително от хубаво грозде. От хубаво грозде може да се направи лошо вино, но от лошо грозде няма как да стане хубав еликсир. Тук климатът е супер, първо ни пази Пирин планина от север

и от изток, Огражден планина ни пази от запад, а сухите тропически ветрове от Сахара ги спират Беласица, Али Ботуш и Родопите.

В средата на горезиброените планини се намира един оазис, който е перфектен за лозовите масиви.

(Архив в-к “Струма”)

СПОРТЕН СВЯТ

Малеш с класическа победа над Струмска Слава

“Малеш” победи във втория си пореден домакински двубой. Жертвата този път бе “Струмска Слава” (Радомир), с класическия резултат 3:0. Головете бяха дело на Александър Русков - два и Марин Георгиев.

Домакините превъзходно гостите през всичките 90 мин.

С непростими пропуски се отличиха Марин Георгиев на два пъти, Марио Бачев, Александър Русков и Александър Симеонов.

В следващият кръг от шампионата, на 9 март от 15.00ч., микревци гостуват на отбора на „Пирин” (Благоевград). В игра се завръщат трима от титулярите – Атанас Шопов, Щерьо Димитров и Георги Жежев.



(Пренос от стр.3)

напоиването през изминалия поливен сезон и решаването им преди започване на новия. Кметовете на населени места поставиха въпроса за ниското качество на услугата, високата цена на поливката, лошото състояние на поливните канали, както и подбора на вадарите. Постигнато бе споразумение за разсрочено плащане, половината цена преди поливката и другата след това. Общината получи уверение, че Напоителни системи, че направят всичко възможно през настоящия сезон да има вода за поливане, както и че ще се отремонтира канала над ромската махала в Микрево. От своя страна Общината пое ангажимент с хората по програмата за временна заетост да се почистят главните вади, **но и да се призват ползвателите също да се включат.**

Друг важен проблем разискван на срещата бе многобройните пожари възникнали на територията на община Струмани. Причината за 90% от тях е паленето на стърнищата, а за другите небрежност от страна на животновъдите. Представителите на лесничейството споделиха, че хората не се отзовават да гасят пожари и организацията по потушаването им е трудна. Кметовете подчертаха, че причина за това е липса на мотивация сред населението, поради трудностите при снабдяването с дърва за огрев и неуредиците със собствеността на горите и земите. Взето бе решение, в рамките на закона да се наказват всички, които палят стърнища и са причини за възникване на пожари, както и тези които са включени в гасаческите групи и отказват да окажа съдействие.

На оперативката бе разгледан и обсъден и бюджета на общината за 2008 г. и заложените приоритетни обекти. Кметовете поставиха и проблема с отпадъците и намиране на начин за организирано сметосъбиране в селата Игралище, Раздол, Цапарево, Добри лаки, Никудин.

Честит празник

Бъди жена благословена, с усмивка вечно озарена и с много радост наградена!

Приемете нашите сърдечни пожелания по случай настъпващия празник 8 - март!

Бъдете нежни и красиви, възторжени и вдъхновени! Съхранете женствеността и лъчезарието си!

Обичайте и бъдете обичани!

Читалище “Братя Миладинови” - Микрево

ОБА Струмани **набира** кандидати за доброволни формирования за подпомагане органите на Национална служба „Пожарна безопасност и защита на населението” за предотвратяване, ограничаване, ликвидиране на пожари; ограничаване и ликвидиране на последиците от бедствия, аварии и катастрофи; спасяване на хора и имущество.

Изисквания към кандидатите:

1. Възраст – от 18 до 60 години;
2. Физически и психически здрави;
3. Неосъждани;

Необходими документи: автобиография, медицинско свидетелство, свидетелство за съдимост, писмено съгласие на основния работодател.

На доброволците **ще се заплаща** възнаграждение за участие в действия на доброволното формирование, осигуровки и застраховки. За лицата ще има обучение от специализирани преподаватели. За информация: тел. 07434/3108 – Стоян Петков и Мирослав Стойчев.

ПРЕДЛАГА РАБОТА

Мотел-ресторант “Мерина”, Кресненско ханче ТЪРСИ да назначи **сервитьор или сервитьорка до 40 години.**

Предлага добро възнаграждение, трудов договор.

За контакти: 0899935860 Йордан Мерянов.

Дефиле на красотата под ръководството на “Ротари клуб”

18-годишната Златина Топузова от град Добринище грабна короната “Мис Пирин 2008” на конкурса в Банско, организиран от модна агенция “Визаж”. “Мис Банско 2008” стана 18-годишната Алина Економиде, а титлата “Мис Разлог 2008” спечели 17-годишната Мария Христова от Благоевград. За 3-а поредна година Ротари клуб “Банско-Разлог”, община Банско, и “Визаж” обединиха усилията си в търсене на най-красивите момичета. 17 девойки от Банско, Благоевград, Г. Делчев, Разлог, Симитли, Струмани и Добринище взеха участие в конкурса. В първия кръг момичетата дефилираха с рокли, а на втория показаха прелести по бански костюми.

Освен ревютата организаторите бяха подготвили богата програма-спектакъл на формация “Старата България”, изпълнения на Софи Маринова и Устата, танци на финалиста от “Танцувай с мен 2” Борислав Атанасов и неговата



партньорка Полина Трифонова и дефиле за мъжка мода. Президентът на Ротари клуб Георги Икономов бе председател на журито заедно с шефката на “Визаж” Евгения Калканджиева-Манова, съпругата на кмета на община Банско Александър Краваров - Наталия, ротарианецът Костадин Дурчов, “Мисис Свят 2004” Румяна Маринова, собственикът на хотел “Мартин” Михаил Рахов, директорът на ски центъра Мая Христоскова, кметът на Струмани Валентин Чиликов и управителят на пица “Виктория” Георги Илиев. “Мис Пирин 2008” З. Топузова получи награда 1000 лв., екскурзия в Египет, спортен комплект и уикенд за двама в хотел “Стражите”. “Мис Банско 2008” А. Економиде бе наградена със 700 лв., спортен комплект и почивка за двама.